



闻鸟再起舞

舞出新气象

上班了,打起精神来

春暖 今天立春,气温回升



碧沙岗公园内,梅花花期提前到春节期间开放。

本报讯 一场雨夹雪天气,滋润了我省南阳、信阳、驻马店等地区。对比前几天的寒潮,未来几天气温呈上升趋势。雨雪天气增加了湿度,也利于雾的生成,预计2月3日~5日,我省南部部分地区有雾。

2月3日(农历正月初七),上班的头一天是二十四节气的第一个节气——立春。按往年情况,一般在立春节气后,气温将逐渐上升。

根据省气象台预报3日白天,我省北部晴天到多云,其他地区多云。全省偏南风2~3级。最低温度:西部山区、北部-5℃~-3℃,南部0℃左右,其他地区-3℃~-1℃。最高温度:全省7℃到9℃。3日夜里,全省多云转阴天,其中南部、东部大部分地区有小雨。

4日,我省东南部阴天转多云,其他地区多云转晴天。5日,全省晴天间多云。

3日凌晨到上午,我省中东部、南部部分地区有雾。4日和5日凌晨到上午,京广线以东和南阳大部分地区有雾。

2日夜里到3日,郑州多云,凌晨到上午有雾,偏南风2~3级,最低温度为-1℃~0℃,最高温度为7℃~8℃。对比前几天的寒潮天气,郑州的气温回升比较明显,未来几天的气温也较寒潮时高了许多。郑报融媒记者 王军方/文 马健/图

重拳治霾

我省出台大气污染防治攻坚行动方案
今年全年优良天数要超200天
举报环境污染最高奖5万

扬尘治污落实 “一票停工”制

对于扬尘污染,我省将落实“一票停工”制,即对未按要求完全落实防尘、抑尘、降尘措施的工地,逾期未整改到位的,一律实行停工整治。

同时,我省将实施扬尘污染防治“黑名单”制度。2017年3月底前,制定出台施工单位扬尘污染防治“黑名单”管理办法,建立扬尘污染防治与建筑市场诚信挂钩联动机制,将扬尘污染防治不力、情节严重的施工单位列入行业“黑名单”,在退出“黑名单”前禁止参加政府投资项目的招投标。

对于扬尘污染的监控工作,各省辖市、县(市)建成区内建筑面积1万平方米及以上的新开工工地,要在工地出入口、施工作业区、料堆等重点区域安装视频监控。

运输扬尘方面,我省要求新购入渣土运输车必须为自动密闭车辆。2017年3月底前,现有渣土运输车辆全部完成自动密闭改装。同时,所有渣土运输车辆统一安装卫星定位装置并与公安交管部门联网。

道路保洁方面,2017年6月底前,各省辖市、省直管县(市)城市主要道路、高架道路要全部实行机械化洒水清扫。

本报讯 2017年,我省全年优良天数达到200天以上——昨日,省政府办公厅出台《河南省2017年持续打好打赢大气污染防治攻坚战行动方案》,对于大气污染防治工作,我省将再出“重拳”。

根据《方案》,到2017年底,全省PM10年均浓度每立方米达到108微克以下,PM2.5年均浓度每立方米达到74微克以下,全年优良天数达到200天以上。郑报融媒记者 李娜

9月底前全面淘汰剩余黄标车

机动车管理方面,2017年6月底前,建成全省机动车数据共享平台,实现机动车环境监管信息联网报送。

另外,根据安排,我省将查清全省剩余黄标车车源,严格车辆注销手续,确保2017年9月底前全面淘汰剩余黄标车。自2017年起,对达不到国家第五阶段机动车污染物排放标准的新售车辆,一律不予挂牌。

《方案》指出,我省要以郑州等京津冀大气污染传输通道城市为重点,全面推行居民集中供热,2017年10月底前,郑州市建成区

集中供热率提高到80%以上。

“煤改气”工程方面,到2017年底,全省天然气替代散煤使用量累计达到8000万立方米,累计新增4万户农村居民实现厨房使用天然气。

“煤改电”工程方面,到2017年底,在城镇居民小区推广电采暖应用100万平方米以上,20万户以上农村居民永久性实现厨房电气化。

同时,为鼓励公众积极参与环境保护监督管理,《方案》提出,我省对环境污染举报者给予500元至5万元不等的奖励。

雾散

明天大部分地区 空气污染有所缓解

本报讯 受不利扩散条件影响,2日至6日,我省仍有一次较长时段的中度至重度污染过程。2日至3日以及4日夜里至6日豫北、豫西和中部等城市均可能出现中度或重度污染。

燃放烟花爆竹不仅带来严重的噪声污染,而且严重污染空气质量,“破五”时部分地区燃放烟花爆竹加重了空气污染。加上融雪和逆温影响,中东部地区上午时段污染持续积累,以中度至重度污染为主。

根据我省区域环境空气质量预报,2月3日(初七),我省扩散条件一般,早晨至上午,中东部和南部地区有雾,夜间上述两地区有雨夹雪,全省早晚湿度为70%以上。全省污染持续积累,北部的安阳、鹤壁、新乡、焦作等及中部的郑州、平顶山将达到重度污染,其他城市以轻度或中度污染为主,其中东部和南部部分时段为良。安阳、焦作、鹤壁、新乡和郑州、平顶山等城市日均AQI可能达到重度污染。

4日,我省东部和东南部降水逐渐停止,其他地区多云转晴。白天全省大部分地区污染有所缓解,但北部、西部和中部部分地区早晚仍有重度污染。5日凌晨至上午,受北部弱冷空气影响,豫北、中部和西部污染加重,大部分地区会达到重度污染。中午时段污染有所减弱,东部和南部地区降至良或轻度污染,其他地区降至轻度至中度污染。

6日至7日,黄河以南大部分地区有雨夹雪或零星小雪,其他地区局部有零星小雪。受持续冷空气影响,全省扩散条件转好。郑报融媒记者 王军方